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TWOI ZLECENIOBIORCY MOGĄ OD 2026 r. UTRACIĆ PRAWO DO IP BOXA  
 

Od 1 stycznia 2026 r. mają wejść w życie 
nowe zasady korzystania z IP BOX.  
Zaproponowane zmiany znacząco ograniczą 
dostępność tej ulgi – szczególnie dla osób 
prowadzących jednoosobową działalność 
gospodarczą. 
 
 
CO SIĘ ZMIENIA? 
 
Aby móc korzystać z IP BOX w 2026 roku,  
konieczne będzie zatrudnienie co namniej trzech 
osób.  

Warunek ten można spełnić na dwa sposoby: 
• umowa o pracę – zatrudnienie min.  

3 osób (pełne etaty) przez co najmniej 
300 dni w roku. 

• umowy cywilnoprawne (np. zlecenie, 
dzieło) – współpraca z min. 3 osobami, 
których łączne wynagrodzenie wyniesie 
co najmniej trzykrotność przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia. 

W praktyce oznacza to, że od lutego każdy  
korzystający z IP Boxa powinien zatrudnić 
co najmniej trzech pracowników. Inaczej 
– czeka go nawet kilkukrotna podwyżka  
podatków.  
 
Do limitu zaliczać się będzie wyłącznie  
zatrudnienie osób niepowiązanych z przedsię-
biorcą. Oznacza to, że zatrudnienie rodziny 
nie wpłynie w żaden sposób na podatki.  
 
 
 

DODATKOWE OBCIĄŻENIE:  
DANINA SOLIDARNOŚCIOWA 
 
Na tych, którzy spełnią warunek zatrudnienia 
czeka jeszcze jedna niespodzianka  
– dochody opodatkowane IP Box mają być 
także dodatkowo opodatkowane daniną  
solidarnościową.  
  
 
CO TO OZNACZA W PRAKTYCE? 
 
Dla wielu zleceniobiorców, którzy obecnie  
korzystają z IP BOX bez zatrudniania  
pracowników (i nie zamierzają ich zatrudnić), 
zmiany oznaczają konieczność szybkiego 
wyboru innej formy opodatkowania – np.  

• podatku liniowego (19%) lub  
• ryczałtu (8,5% / 12%).  

Niepodjęcie żadnych działań może skutkować 
kilkukrotną podwyżką podatków. 
 
  
ZMIANY DOTYCZĄ TAKŻE SPÓŁEK 
 
Nowe zasady mają obowiązywać również  
w przypadku spółek – one także będą  
musiały spełnić warunki zatrudnienia,  
aby móc korzystać z IP BOX. 
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CZAS NA DECYZJĘ JEST BARDZO 
KRÓTKI  
 
Nowe przepisy mają wejść w życie już za 
nieco ponad trzy miesiące. Jeśli Twoja 
firma lub działalność korzysta z IP BOX, 
warto już teraz przeanalizować alternatywne 
scenariusze podatkowe. 
 
 
r. pr. Piotr Wyszumirski 
dor. pod. Marek Michalski 
Wrocław, 18.09.2025 r. 
 

KONTAKT 

SDZLEGAL Schindhelm 
Kancelaria Prawna Schampera, Dubis, 
Zając i Wspólnicy sp. j.  
ul. Kazimierza Wielkiego 3 
50-077 Wrocław 
Tel.: +48 71 326 51 40 
piotr.wyszumirski@sdzlegal.pl 
marek.michalski@sdzlegal.pl  
e-mail: wroclaw@sdzlegal.pl 
www.schindhelm.com 
 
 

mailto:piotr.wyszumirski@sdzlegal.pl
mailto:marek.michalski@sdzlegal.pl
http://www.schindhelm.com/

